EAGS LINGUA PORTUGUESA -

EXERCICIOS CONCORDANCIA NOMINAL -

1)(EAGS/20) Considerando as palavras em destjiqzue assinale a alternativa em que a concordancia nominal est)( u_\(\""

correta. — A g
a) Aauséncia de culpa e a frigza s&o @lg& do psicopata. - D (pﬁ
b) O numero de adolescentes gravidas diminuiu na regido, gragas aos preservativos (W& ptla Secretaria

de Saude. ./__g\

2( A expansédo da telefonia movel, gcorridg nos ultimos anos, permitiu que as pessoas se comunicassem com
ais facilidade.

d) A proliferagio das doengas tropicais, corridd nos ultimos anos, obrigou o Ministério da Saude a fornecer mais

vacinas paraap
2)(EEAr 1/20) Assinale a alternativa que cgmpleta ade as ITE a frase abaixo.

A b|b||otecar|a reservou livros e enciclopédias _\M ara consulta, mas salientou que é
l‘»’v entrada no recinto de pessoas trajando roupas inadequadas.
bastante — raras — proibido
b) bastantes — raras — proibida
c) bastante — raros — proibida
astantes —raros — pr0|b|

@ o9 )
3)(EEAr 2/19) A COH@ZI( ominal esta correta apenasem:, (

a) Seguem anexds documentos NECESSArios & iNscri
B O juiz considerou Q zéwe dlg de pena.

c) A elas foi-lhes proibidd”a entrada naquele grandioso evento esportivo.
d) Dias mais tarde, pareceram-norbﬂwmzs verdadeiras aquelas informagdes.

4)(EEAr 1/19)Em relacdao a concordancia nominal, assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas.
| - — , diziam as mocas, em unissono, para o professor de portugués, apos a aprovagéo no

c e.

I - MY a fome e o desprezo. ' © o MO

Il-E____ paciéncia com candidatos recursivos. NI WO~ o, ¥
obrigadas — verganhosos — necessario W Qg\ Y wC S)

b) obrigado — vergonhosos — necessarla

c) obrigado — vergonhoso — necessario \ GAC - ,\(\&N\M’\Q)

d) obrigada — vergonhosa — necessaria

5)(EAGS/18) Coloque C para Certo e E para Errado gfianto a concordancia nominal dos termos destacados nas
frases abaixo. Depois assinale a alternativa com-eSeguéicia correta

( ) Conheci, na passeata, rapazes e mo St 4§ 5 travei 6timo relacionamento.

( ) Deixaram jogados, sobre a carteira, o livro de inglés e a gramatica.

( ) Estavam assustadas as garotas e o lindo caozinho.

E-C-C
b) E-E-E
c) c-c-C
d C-E-E

6)(EEAr 1/18) Todas as alternativas completam a frase seguinte com concordancia nominal correta,
exceto uma. Assinale-a,
A casa situava-se numa regido cujo clima era bastante saudavel. Nessa regiéao, havia:
a) belo bosque e montanha. —
belosénontanha e bosqueB
c) bela montanha e bosque.
d) belas montanhas e bosques.
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7)(EAGS/17) Leia:

S&o quatro cachorras muito amaveis, cada qual com suas peculiaridades. Rose é uma cachorrinha arteira
e serelepe, com seu_pete_e unhas pretas. Cica é pacata e sorrateira, sempre atenta com seus olhos e
orelhas amarelosor sua vez, apresenta bastanteShabilidades para vigiar a casa, atira-se em
qualquer um que vé. E Ruth é meio sossegada e faz amizades facilmente a primeira vista.

Ha um erro de concordancia nominal na descricado de uma das cachorras. Qual?

a) Rose
b Cica
)6; Vilma
d) Ruth

8)(EAGS/17) Assinale a alternativa em que a concordancia nominal esta incorreta.

a) No jardim encantado de Branca de Neve, havia pegrf)max-ig_ui&e rosa.
b) No jardim encantado de Branca de Neve, havia rosa e |I'F/I0 perfuma

No jardim encantado de Branca de Neve, havia perfumgdosgirio e rosa.
d) No jardim encantado de Branca de Neve, havia lirio e rosa perfumada.

9)(EEAr 2/17) Em_reglacdo a concordancia nominal, assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamen S.

| — Seguemyy do empréstimo imobiliario. p y
Il — Para conquistar os objetivos, é paciéncia. -4 e
Il - .MC@)ntrada de estranhos no recinto. J s S aniatadinge

DaYinclusas — necessério — proibida \ W\_\w @',m- wldwig,
b) inclusos — necessaria — proibido ] o
c) inclusas — necessaria — proibida J'(r) Y~ Y~ oo @/M
-

d) inclusos — necessario — proibido

10)(EEAr 1/17) Asszternativa que nao apresenta falha na concordancia.
a) Ainda que sobre meras coigas para nos, devemos ir.
b) As pegas nao eram ‘Ha%isn espara a montagem do veiculo.
c) Os formularios estédo, conforme solicitado, anexdsa mensagem.
Neste contexto de provas em que vocés se encontram, esta proibid@tentativa de
cola.

11) (EEAr 2/16 B) Assinale a alterngg'vog.\pue completa correta e respectivamente as lacunas do seguint_e
fragmento de texto NVVCJ
“O diretor avisou vezes que, para a entrada na sala de multimidias, é ~wv? @
identificagdo do aluno. Ele informou também que a sala sera fechada a partir do meio dia e __ ~ytn o~ 3,9‘,
gﬁbastantes, necessaria, meia

b) Mes, necessario, meio

c) bastante, necessario, meio

cl) bastante, necessaria, meia

12) (EEAr 1/16 B) Assinale a alternativa correta quanto a concordancia do predicativo com o sujeito.
a) E proibid® a pesca nesta lagoa.
ﬂEs’@vam molhadag as calgas e os sapatos)
) O mar e o céu, no inverno, estavam escuro&

c
d) Vossa Exceléncia esta engana@ Senhor V\@
&
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13) (EAGS/16 A) Leia: C/ P

‘Recordame bem dos bairros e ruas(velhod da minha infancia ja distante... Trago ainda no peito um amor e

saudade\grandiosos)por tudo que vivi. No meu tempo de moleque, andava descalgco naquelas ruas de

terra e ficava com o0s pés e méos@ Muito m para mim foram aqueles_momentos do
retérito mais que perfeito da minha existéncia.” Y '

No texto acima, esta incorreta a concordancia nominal do adjetivo.

Ve
a)velhos. ¢~ M 0‘?“‘0“7\/‘{,\
b) grandiosos C~ =

c¢) encardidos

yqagradével

14) (EAGS/15 B) Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas abaixo.
Os dias estao quentes.

Jean esta com o servigo militar.

Essg)pimenta néo é para temperar.peixe.

Depois de cair da escada, a mulher ficou _ ~™&~2  {onta.
bastante - quite - boa - meia
) bastante - quite - bom - meia
c) bastantes - quites - boa - meio
d) bastantes - quites - bom - meia

15) (EAGS/15 A) Quanto a concordancia nominal, assinagje a alternativa incorreta segundo a norma culta.
a) Conversamos bastantes vezes sobre clonagem.
b) Os adolescentes, em geral, tém bastantes amigos.
c) Nao ha bastantes informacdes sobre o desaparecimento dos dinossauros.G/
710 Com a proximidade das férias, os professores ficam bastante}\euféricos.

16) (EAGS/14 B) Assinale a alternativa em que a concordancia nominal esta incorreta em relagao a
norma culta.
a) Somos bastante competentes para passar no concurso.
Ha candidatos bastantes inteligentes para preencher as vagas do concurso.
c) Existem bastantes razdes para vocé obter resultados positivos no concurso.
d) Nao ha motivos bastantes para vocé achar que sera reprovado no concurso.

17) (CFC/14) Em qual das alternativas a concordancia nominal esta incorreta?
Mamae, apoés o lanche, agradeceu as filhas: “Muito obrigadas!”

b) Maméae comprou trezentos gramas de queijo para o lanche da tarde.

c) Maméae comprou bastantes frutas para o lanche da tarde.

d) Mamae, apoés o lanche, estava meio cansada e friste.

18) (CESD/14) Assinale a alternativa que apresenta incorre¢do, quanto ao plural do adjetivo em
destaque™—
omens adultos dificilmente compram camisas laranjas.
b) As araras azuis estdo ameagadas de extin¢ao.
c) Goiabas brancas nao sdo muito saborosas.
d) As rosas vermelhas sdo as mais bonitas.

19) (EEAr/13)6em.relacdo a concordancia nominal das frases abaixo, assinale a alternativa incorreta.
Sao teimosas a méae e o filho. -

b) No momento, dedico-me ao estudo das linguas francesa e inglesa.

c) Seriam entregues prémios também ao sexto e sétimo classificado.

d) A ginastica diaria fez com que ele ficasse com bracos e pernas musculosos.
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20) (CFT/13) Qgél_a"manativa esta incorreta, segundo a norma culta, quanto a concordancia nominal?
a) Vestido e bl exe ic@eram comuns na década de 80.” —
b) B|USW@(I@ eram comuns na década de 80.
c) Vestido e blusa exgticos eram comuns na década de 80.
lusa e vestido exotigaeram comuns na década de 80.

21) (EAGS/13 B) Em relacao a concordancia nominal, assinale a alternativa correta.

a) As donas de casa estao confusas em relacdo a lei que proibe a distribuicdo de sacolinhas
’ . \

plasticas. o

b) N&o é necessario a distribui¢do de sacolinhas plasticas nos supermercados a partir de 2012.

>sy¢Bastantes sggolinhas plasiicas ainda s&o distribuidas e vendidas em supermercados.

d) Estao anexo ao processd as copiay da lei que proibe o0 uso de sacolinhas plasticas.

22) (EEAr/13 B) Leia:

4 “Um discurso de metafisica politica apaixona naturalmente (...), chama os e as respostas.”
Reescrevendg_ o trecho acima, do conto Téorr h&o, de Machado de Assis, e a ele acrescentando
um, ou mais,@e}@com funcao dmmos como incorreta a seguinte alternativa:

C_a) Um discurso de metafisica poli apaixona uralmente, chama os apartes e as respostas
contrafef (—bl(;) QA - .
b) Um discurso de metafisica politica apaixona naturalmente, chamalos apaﬁeg contrafeitg e favoravef®

Um discurso de metafisica politica apaixona naturalmente, chama aparte e alegagao contrafeit&s.
@d) Um discurso de metafisica politica apaixona naturalmente, chama contrafeito aparte e resposta.

B
23) (EAGS/12 B) Todas as concordancias nominais estdo corretas,
a) Segundo as estatisticas, elas sdo bastante inteligentes.
b) Para emagrecer, devemos sempre ingerir menos gordura.

E prec@lvériag medidas de urgéncia para acabar com a fome.
d) Envio-lhe anexas a esta receita as fotos que vao enfeita-la.

24) (CFC/12) A concordancia do termo destacado esta incorreta em:
E proibidQ a)kntrada de pessoas estranhas neste local.

b) Ha menos criangas no cinema da pracga hoje.

c) Ela esta meio ansiosa por uma linda viagem.

d) Entregamos bastantes documentos a ele.

25) (CESD/12) Em qual alternativa a concordancia nominal nao obedece a norma padrao?
a) Durante a aula de Francés, os alunos tiveram muitas duvidas.
b) Os candidatos acharam faceis as questbes da Prova.
c) A gasolina e o etanol no Brasil custam muito caro.
)ath noiva e o noivo deixaram a festa cansado.
26) (EAGS/11 B) Assinale a altgfnativa em que a concordéncia@omina!)esté@
a) No meu bairro, foi inauguuas pragas de recreacao para a angas.
b) Como o alcool tem custado caro, abaste¢o meu carro somente com gasolina.

¢) Quando vou a feira, aos sabados, compro bastantes frutas, especialmente as da época.
d) Sempre digo a meus filhos que é necessaria nossa participacao nas atividades do clube.
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27) (EEAr BCT/11) Observe:
1. Decepcgao é kﬂ} para fortalecer o sentimento patriético.\0 &/ﬁ’
2. Apesar da superpopulacao do alojamento, havia acomodacodes para os homens.
3. Enviamos, no dia seguinte, Q222 as copias de dois poemas.
Qual sequéncia preenche correta e respectivamente as lacunas acima?
a) boa, bastantes, anexas
b) bom, bastante, anexos
c) boa, bastante, anexos
bom, bastantes, anexas

28) (CFC/11) Assinale a alternativa incorreta quanto a concordancia nominal.
a) Nao ha recursos hastantes para o término da obr:

b) Para realizar a obra, s8o necessarios poucos osC__ (va\"a/"
c) Segue anexa ao relatério do engenheiro 4 planta da obra: IY”S"‘”
M.,.,,hv

>$}'A gasolina necessaria aos operarios da obra custa carg.

N =

29) (CFC/11) Coloque C (certo) ou E (errado) quanto a concordancia nominal e, a seguir, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.
) E necessari§ @sua presenca aqui.. ", Jx
( © Alguns adolescentes apresentam bastante problemas.
CrNeste recinto, é permitiermanéncia apenas dos funcionarios.
>(E,E, C
b)C,E,C
c)E,C,E
d)C,CE

30) (EAGS 1/10 B) Em qual das alterna;gvas a anma nominal est@?

a) Quando chegamos ao museu, ja estavam aberiQ as partas e os portoes.
€ b) Seguem incluso as fichas de avaliagdo de aptidgo fisica e o0 novo relatério.
c) E necgssarid{os uniformes de inverno para os alunos este més.
eité%odos [ icios, entregou-os a professora.

31) (EEAr 1/10 B) Coloque certo (C) ou errado (E) guanto a concordancia nominal nas oes “A padaria
proporciQnava aos clientes@epe (cafe(saboro (C). Por isso, eram sempre (e/ogiado; talentogo '
coz_'ghggé cozinheira C)” A seguir, assinale a sequéncia correta. \—/Z; :

a)C-E
b)E-C
HLC-C
dE-E

32) (CFC/10) Considere estas frases:
|. Eles parecem bastante preocupadgs.,
Il. Havia bastantes pessoas na festa ontem. C_~
[ll. Serao distribuidos bastantes livros aos participantes.Q/
Quanto a concordancia nominal, esta Gorre'éla palavra destacada:
ml, llell
apenasemlell
c)apenas em |l e lll
d) apenas em Il e lll
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33) (CFT/10 B) Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da seguinte frase:
A professora ja avisou vezes que, para a retirada de livros da biblioteca, é @
apresentagdo de documento de identidade. Ela informou também que o empréstimo do acervo pode ser
feito, todos os dias, a partir do meio-dia e _ W\ -C.
astantes, necessaria, meia
b) bastante, necessario, meio
c) bastante, necessaria, meia
d) bq_s_tgntes, necessario, meio

34) (CESD/10) Assinale a alternativa em que ha erro de concordancia nominal. 'ymy»:
a) Os turistas@g@as joias indianas. "
b) A noite, estavam desertos a praga e o coreto. ,‘,tthvv

c) Visitamos um vilarejo e uma cidade pacatos.
YxO,Conselho de Escola considerou mentirosad a explicagéo e o pedido de desculpas do aluno.

(@wf» o

5) éGS 2/09 B) Qual alternativa completa correta e respectivamente as lacunas no texto abaixo?

x w primeiros raios de sol, as mulheres chegaram a loia, pois todas queria aproveitar os
recos M

convidativos, e puderam comprar@ma/or numero de vestidos

ANVALY
ﬂJun.to, bastante, possivel, vinho oo WW
b) Juntas, bastantes, possivel, vinhos
¢) Juntas, bastantes, possiveis, vinho
d) Junto, bastante, possiveis, vinhos

36) (EEAr 2/09 B) A frase em que a concordénciaﬁw%ngti@
a) Os jogadores ainda acreditavam na vitéria, apesar de estarem basfantes cansados.
b) Nao sao util aquelas plantas exoticas que ele cultiva em sua chacara.
c) Esses livros nao_saa meus, mas considero-os importante para a pesquisa.
@y Conheci ontegaetano Veloso e Roberto Carlos,

e

37)(ESsA/11) Assinale a alternativa correta guanto a concordancia nominal.
A)A aluna estava meja desconfiada de suas colegas.
B)Compareceram menas pessoas do que esperavamos.

Na sala havia bastantes candidatos aguardando. e~
D)E pr0|b|d6"a entrada de pessoas sem identificacao.
E)Seguem anexos aos curriculos as copias dos documentos.
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